

海安日报

2025年1月25日

星期六
农历甲辰年腊月初九

今日4版 总6981期



海安日报



悦海安



海安发布

鑫相伴·缘相随
鑫缘丝绸·国礼品质
真丝家纺/蚕丝被/蚕丝枕/真丝睡衣/真丝毛巾/真丝床品
真丝内衣/真丝领带/真丝围巾/真丝毛巾/真丝毛毯/真丝袜子

国礼生产商
国标主要制定单位
中国质量奖提名奖

1版

海安日报云报: www.haribao.cn

投稿邮箱: haribao@163.com

中共海安市委主办 海安市融媒体中心承办

2024年实现生产总值超13.7万亿元—— 增量全国第一 江苏经济再攀高峰

奋进强国路 阔步新征程

1月23日,省政府召开2024年全省经济社会发展情况新闻发布会,省统计局与国家统计局江苏调查总队主要负责人进行发布并解读。根据核算结果,2024年江苏省实现生产总值137008.0亿元,位居全国第二;按不变价格计算,比上年增长5.8%,增量位居全国第一。

“2024年,全省上下坚持稳中求进工作总基调,有效应对经济下行压力、加快化解结构性矛盾,积极应对新问题新挑战,全省经济运行总体平稳、稳中有进、稳中向好,经济增长的基础持续夯实、结构持续优化、质效持续提升。”省统计局局长王显东说。

观总量 稳健态势有效延续

稳中有进,首先体现在经济总量延续稳健增长。2024年,全省经济总量超13.7万亿元,继续稳居全国第二位。“这是建立在第五次全国经济普查后,在2023年迈入13万亿元新台阶的基础上实现的,在这么一个大经济体量上全年实现5.8%的较快增长,实属不易。”王显东解读认为。

细分到农业方面来看,全省农林牧渔业总产值9284.6亿元,增长3.7%,粮食生产总体稳定,总产量762.02亿斤,增加2.48

亿斤。工业生产制造业支撑有力,全省规模以上工业增加值比上年增长7.7%,各月累计增速始终保持在7.5%以上;四季度当季增长7.6%,比三季度加快1.1个百分点。服务业发展态势良好,全省第三产业增加值比上年增长6.2%,累计增速连续两个季度加快。

稳健态势还体现在居民消费总体保持稳定增长态势。随着“两新”政策加力扩围和“苏新消费”系列活动深入开展,江苏消费市场的活力和韧性持续显现,居民消费需求不断释放。数据显示,2024年江苏居民人均消费支出37346元,增长5.2%。“受文旅市场需求旺盛以及汽车以旧换新、3C数码产品专项补贴等政策带动,2024年全省人均交通通信支出5674元,增长11.8%。”国家统计局江苏调查总队统计师许家东介绍。

看结构 奋进步伐坚定有力

在经济结构方面,江苏同样展现出显著的优化和提升。

为促进民营经济发展壮大,江苏制定出台一系列措施,有效激发民营企业的发展活力和增长潜力。全年民营经济对规上工业、规上服务业增长的贡献率分别达58.5%、73.3%,民营企业出口占比提升至50%以上。

同时,产业结构也在不断优化,工业增加值占经济总量比重达36%,制造大省、制造强省基础不断巩固;服务业增加值占比提升至53%,先进制造业和现代服务业深度融合取得积极进展。在能源结构方面,江苏全面推进美丽江苏建设,加快构建新型能源体系,新能源发电装机容量占比达43.2%,首次超过煤电,成为全省第一大电源。

【下转2版】

赵男男开展节前走访慰问活动

本报讯(记者 顾爱东) 1月24日,市委副书记、市长赵男男走访慰问特困军转干部,送去党和政府的关怀与温暖,向他们致以节日的问候和新年的祝福。

在王桂仁家中,赵男男与他叙家常、问冷暖,关切询问其身体状况和家庭情况,鼓励老人要保重身体,以积极向上的心态面对生活。王桂仁于1969年入伍,1985年年底转业到海安食品厂工作,目前退休在家。在交谈中,赵男男向王桂仁为部队和地方发展所作的贡献表示感谢,希望他保重身体,并表示如果其有困难可以及时反映。王桂仁表示,这些年看到祖国日益强盛,感到非常自豪,相信在党和政府的领导下,人民群众的生活会变得更加美好。

张英连1959年入伍,1978年9月退伍转业到海安供销联社,目前退休在家,身患多种慢性病,家庭负担较重。“身体恢复如何?”“有困难及时反映。”在张英连家中,赵男男与他拉家常、忆往昔,鼓励老人要保持良好心态,保重身体,继续发扬军队的光荣传统和优良作风。同时,要求相关部门多关心军转干部,为他们解决实际困难,让他们真切感受到党和政府的关怀与温暖。

慰问过程中,赵男男强调,军转干部是党和国家的宝贵财富,为国防建设和地方经济社会发展作出了积极贡献。各级各部门要严格落各项政策规定,主动倾听、及时反映、认真解决好合理诉求,尽心尽力办实事、办好事、解难题,切实把党和政府的关怀温暖送到军转干部的心坎上,在全社会营造理解和尊重军转干部的良好氛围。

今日看点

人间重晚晴
悠悠好时光

>>>详见2版



祥龙贺瑞辞旧去,灵蛇迎春踏歌来。1月23日晚,“明天会更好”2025年海安市第八届春节联欢晚会在市体育中心惊艳开演,4000多名观众欢聚一堂,共同享受这场视听盛宴。图为演出现场。陆建宇 摄

市领导开展节前安全检查

本报讯(记者 陈天航) 1月24日,市人大常委会主任张亚曦带队实地检查春节前安全生产工作,区镇相关负责人参加活动。

张亚曦一行实地检查了大公馆敬老院、好购多精品生鲜超市等处,细致察看老人宿舍、食堂及超市仓库等重点区域,详细了解了人员密集场所的安全通道设置、基础消防设施、火灾报警系统等情况,对检查出的问题建议一一记录,要求相关人员限定时限、立即整改、及时反馈,做到闭环管理,确保不走过场。

张亚曦强调,春节临近,一定要强化人员密集场所的日常监管和隐患排查,切实把各项安全管理措施落到实处。要严格执行人员密集场所安全管理各项规定,定期对安全通道、仓库冷库进行巡查,全面清除消防安全隐患。要强化底线思维,进一步完善应急预案,提高应对突发事件的能力,防患于未然。要以更严要求、更实举措绷紧安全弦,筑牢节日安全防线,确保广大市民能够度过一个安心、舒心、放心的春节。

海安理论宣讲有点“潮”

“小伙伴们,关注大食物观,识‘食物’者为俊杰!”1月16日,“嗨·有理”江苏海安·新疆伊宁理论宣讲走亲暨“布谷乡音·天天向上”理论宣讲青年联合孵化工程启动仪式拉开帷幕,10名青年宣讲员轮番“开麦”,为观众带来了一场颇具特色的理论宣讲。

一个人、一支麦、一束光。全新的叙述视角,时尚的表达方式,通俗的理论讲解。去年以来,海安深入落实年轻干部“天天向上”培养工程和百姓名嘴“30×50”孵化工程,探索新型青年理论宣讲模式,创新实施“布谷乡音·天天向上”理论宣讲青年联合孵化工程,全方位提升青年宣讲员的各项能力。

东西连线 海伊“宣讲走亲”有点儿“潮”

“没想到,理论宣讲还可以这么

讲!”看完伊宁县青年宣讲员伊尔番江·开热木“奋进新征程 建功新时代”的宣讲后,海安街道平桥村网格员张逸仙依然难忘这场宣讲带来的震撼。

去年8月,刘万春理论宣讲名嘴孵化伊宁县工作室正式揭牌。海安与伊宁等地建立“理论走亲”联合机制,共同签订“理论走亲联学”框架协议。借全国基层理论宣讲先进个人力量,通过开展理论学习、示范宣讲、实践调研等活动,积极探索两地各族青年宣讲员双向互嵌式宣传宣讲,“线上+线下”累计辅导基层宣讲骨干600余人次,真正构建起东西部县域“理论宣讲共同体”。

理论“走亲”,越走越亲。在一次“海伊云牵手”中,远隔千重山、万重水的海安和伊宁同向发力,结下了比山高、比海深的情谊,产生了“1+1>2”

的传播效应,海安“布谷乡音”理论宣讲品牌花开伊犁河谷。

青言青语

“嗨·有理”开放麦有点儿“潮”

当理论宣讲遇上开放麦,会碰撞出怎样的火花?“用青年喜欢的方式讲述青年喜欢的话题,让党的创新理论入耳入脑入心!”海安聚集起一批“宝藏”男孩女孩,用自己的经历、才华,将理论宣讲打造成一场青春的“开放麦”盛宴,实现理论的青年化、时代化,助力青年群体更好地掌握理论。

带着所见所闻,带着问题思考,青年宣讲员纷纷上台“抢麦”。“斜杠青年”网格员结合自身主持经历,娓娓讲述中式婚礼里体现的文化自信;百姓名嘴代表深入解析中国年度报告关键词“新质生产力”;【下紧转2版】

让我们一起在每一个四季《看海安》

投稿邮箱: kanhai'an@126.com
服务热线: 18962781581

“讲文明 树新风”系列公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善